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Δομή MOOC 
 
Οι εταίροι του έργου EDIFY EDU παρουσιάζουν το MOOC «Enhancing 
Equity, Diversity, and Inclusion in the Workplace» (Ενίσχυση της Ισότητας, 
της Διαφορετικότητας και της Συμπερίληψης στον εργασιακό χώρο) 
μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας που αναπτύχθηκε από το DAISSy - 
Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Σχεδιασμένο για στελέχη και 
επαγγελματίες, αυτό το δωρεάν διαδικτυακό εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
συμβάλλει στη καλύτερη κατανόηση των αρχών της Ισότητας, 
Διαφορετικότητας και Συμπερίληψης (ΙΔΣ), επιτρέποντας στους 
συμμετέχοντες να αναπτύξουν επιχειρηματικές πρωτοβουλίες με βάση 
τις δεξιότητες της ΙΔΣ, ενισχύοντας την Ισότητα, την Διαφορετικότητα 
και την Ένταξη στον χώρο εργασίας.  
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει ως στόχο να αντιμετωπίσει τις 
ανάγκες κατάρτισης και να καλύψει τα όποια κενά ικανοτήτων που 
εντοπίστηκαν μέσα από το έργο EDIFY-EDU, εκσυγχρονίζει την 
εκπαίδευση στη διοίκηση επιχειρήσεων και οργανισμών τόσο στα 
Ανώτατη Εκπαίδευση όσο και στην Επαγγελματική Εκπαίδευση, 
αναπτύσσοντας ένα σπονδυλωτό πρόγραμμα σπουδών που 
επικεντρώνεται στις ικανότητες ΙΔΣ μέσω μικρο-πιστοποιητικών. 
Ενισχύει την κατάρτιση σε θέματα επιχειρήσεων και διοίκησης, 
αναβαθμίζει το εργατικό δυναμικό και χαρτογραφεί τις ικανότητες σε 
ευρωπαϊκά πλαίσια ικανοτήτων (π.χ. EntreComp, LifeCom, DigComp), 
διευκολύνοντας την απόκτηση ΙΔΣ και ψηφιακών δεξιοτήτων. 
Το μάθημα απευθύνεται σε:   

✓ Στελέχη και ιδιοκτήτες μικρό-μεσαίων και νεοφυών επιχειρήσεων 
που επιθυμούν να έχουν μια καλύτερη προσέγγιση απέναντι στην 
Ισότητα, τη Διαφορετικότητα και την Συμπερίληψη και έτσι να 
έχουν καλύτερα αποτελέσματα (MOOC), 

✓ προπτυχιακούς φοιτητές ΑΕΙ που επιθυμούν να παρακολουθήσουν 
εκπαιδεύσεις που μπορούν να τους εισάγουν αποτελεσματικά και 
γρήγορα στην αγορά εργασίας (MOOC και Μάθημα εξειδίκευσης). 

Το MOOC σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε, ως ένα διαδικτυακό μάθημα 9 
εβδομάδων, το οποίο παρέχει στους ενδιαφερόμενους 
εκπαιδευόμενους ένα σύνολο βασικών ενοτήτων, επικεντρωμένο επίσης 
σε πρακτικές εφαρμογές και μελέτες περιπτώσεων (που μπορούν να 
είναι εξαιρετικά χρήσιμες για τα πραγματικά στελέχη και τους 
επαγγελματίες που συμμετέχουν), καθώς και στις βασικές ψηφιακές και 
εγκάρσιες δεξιότητες που απαιτούνται για τα νέα στελέχη.  
 
Το MOOC διαθέτει προγράμματα σπουδών που έχουν αναπτυχθεί από 
ειδικούς επαγγελματίες, και περιλαμβάνει 20 ενότητες που 
επικεντρώνονται σε μεταβιβάσιμες και ψηφιακές δεξιότητες. 
Προσφέρει μια ευέλικτη, αυτό-ρυθμιζόμενη μορφή με εβδομαδιαίο 
φόρτο εργασίας 10 ωρών. Οι εκπαιδευόμενοι λαμβάνουν 
εξατομικευμένη υποστήριξη από έμπειρους διδάσκοντες και έχουν την 
ευκαιρία να δικτυωθούν με συναδέλφους τους σε όλο τον κόσμο. Το 
μάθημα παρέχει πιστοποίηση ευθυγραμμισμένη με τα ευρωπαϊκά και 
εθνικά πλαίσια και περιλαμβάνει ένα εξειδικευμένο πρόγραμμα 
κατάρτισης για όσους συμμετέχουν. 
Το MOOC, που ξεκινά στα μέσα Οκτωβρίου 2024 και ολοκληρώνεται στα 
τέλη Δεκεμβρίου 2024 (Εικόνα 1), είναι δωρεάν και ανοικτό για εγγραφή. 
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Οι συμμετέχοντες δεσμεύονται να αφιερώσουν 10 ώρες μελέτης την 
εβδομάδα και πρέπει να έχουν καλή γνώση αγγλικών.  
Το μάθημα περιλαμβάνει βασικές ενότητες, πρακτικές εφαρμογές και 
μελέτες περιπτώσεων. Θα πραγματοποιηθούν έξι ζωντανά διαδικτυακά 
σεμινάρια με εμπειρογνώμονες, ενώ οι ηχογραφήσεις θα είναι 
διαθέσιμες αργότερα. Ως διαδικτυακό μάθημα, προσφέρει 24ωρη 
πρόσβαση σε βιντεοδιαλέξεις και αναγνωστικό υλικό, επιτρέποντας 
στους εκπαιδευόμενους να μελετούν με το δικό τους ρυθμό. Η 
αλληλεπίδραση με συνομηλίκους και καθηγητές διευκολύνεται μέσω 
φόρουμ.  
 
Το MOOC περιλαμβάνει 20 διαφορετικές ενότητες που οργανώνονται σε 
έξι (6) θεματικούς άξονες: 
Ενότητα 1: Ανάπτυξη συμπεριληπτικών και συναισθηματικά ευφυών 
εργασιακών χώρων   
Ευαισθητοποίηση πάνω στην Ασυνείδητη Προκατάληψη, που 
αναπτύχθηκε από το TUD 
Βασικά στοιχεία Συναισθηματικών Δεξιοτήτων, που αναπτύχθηκε από 
το AALTO 
Εισαγωγή στην ΙΔΣ στη διοίκηση επιχειρήσεων, που αναπτύχθηκε από 
το TAG 
 
Ενότητα 2: Εφαρμογή ολοκληρωμένων στρατηγικών διαφορετικότητας 
και ενσωμάτωσης στο χώρο εργασίας  
Διαχείριση της Διαφορετικότητας και της Συμπερίληψης στη Διοίκηση 
Ανθρώπινου Δυναμικού (HR), που αναπτύχθηκε από το AALTO 
Στρατηγικές Ισότητας και Ένταξης των φύλων, που αναπτύχθηκε από το 
AALTO 
Συμπερίληψη και Υποστηρικτικές Πολιτικές για ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα, που 
αναπτύχθηκε από το IADT 
Συμπερίληψη και Πρόσβαση στις Επιχειρήσεις, που αναπτύχθηκε από 
το ΕΑΠ 
 
Ενότητα 3: Προώθηση της Ψηφιακής Ένταξης και της δεοντολογίας στον 
χώρο εργασίας  
Ψηφιακή Ισότητα και Ψηφιακή Ένταξη, που αναπτύχθηκε από το ΕΑΠ 
Διαδικτυακή Δεοντολογία (Netiquette), που αναπτύχθηκε από το ΕΑΠ 
Συμπεριληπτικά Εργαλεία και Πλατφόρμες Ψηφιακής Συνεργασίας, που 
αναπτύχθηκε από το ΕΑΠ 
 
Ενότητα 4: Ενσωμάτωση πλαισίων βασικών ικανοτήτων για ενισχυμένες 
πρακτικές ΙΔΣ  
Βασικά στοιχεία DigComp, που αναπτύχθηκε από το TUD 
Βασικά στοιχεία LifeComp, που αναπτύχθηκε από το TAG 
Ενσωμάτωση των LifeComp, EntreComp και DigComp στην ΙΔΣ, που 
αναπτύχθηκε από το IADT 
 
Ενότητα 5: Κατανόηση των Νομικών και Κανονιστικών Πλαισίων για την ΙΔΣ 
και τις Ψηφιακές Πρακτικές  
Ευρωπαϊκό Νομικό Πλαίσιο για την ΙΔΣ στην απασχόληση, που 
αναπτύχθηκε από το IADT 
Συγκριτικά Εθνικά Νομικά Πλαίσια για την ΙΔΣ στην απασχόληση, που 
αναπτύχθηκαν από το IADT 
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Νομοθεσία περί Πνευματικών Δικαιωμάτων και Αδειών, που αναπτύχθηκε 
από το ΕΑΠ 
Ψηφιακός Αλφαβητισμός και GDPR, που αναπτύχθηκε από το TUD 
 
Ενότητα 6: Δημιουργία Ηθικών, Εκπαιδευμένων και Νομικά ενημερωμένων 
εργασιακών χώρων Ηθικές Πτυχές της ΙΔΣ στην Απασχόληση, που 
αναπτύχθηκε από το ΕΑΠ 
Εκπαίδευση Εργαζομένων και Εργοδοτών σχετικά με τα Δικαιώματα και 
την Προστασία των Εργαζομένων, που αναπτύχθηκε από το IADT 
Διαχείριση Συγκρούσεων, που αναπτύχθηκε από το TUD. 
 
 

 
 

Εικόνα 1. Ημερολόγιο MOOC  
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Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ) έχει καθορίσει τις απαιτήσεις για 
την ηλεκτρονική πλατφόρμα μάθησης, οι οποίες καθορίζουν τη διαδικασία 
επιλογής. Τα κριτήρια αυτά επηρεάζουν την επιλογή της πλατφόρμας και 
βοηθούν στη δημιουργία του εγγράφου σχεδιασμού της πλατφόρμας. Το 
έγγραφο αυτό καθορίζει τις απαραίτητες λειτουργίες για την υποστήριξη 
του ολοκληρωμένου μαθησιακού σχεδιασμού, συμπεριλαμβανομένων των 
δυνατοτήτων της πλατφόρμας για συνεργασία και ενσωμάτωση των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης. Επιπλέον, περιγράφει τους όρους για την εμπλοκή 
των χρηστών, τους ρόλους των χρηστών, τους κανόνες μεταφόρτωσης και 
κοινής χρήσης περιεχομένου και τις τεχνικές κατευθυντήριες γραμμές για 
τους προγραμματιστές τεχνολογίας.  

Το ΕΑΠ σχεδίασε και ανέπτυξε μια πλατφόρμα βασισμένη στο Moodle για 
να φιλοξενήσει το περιεχόμενο του MOOC του έργου EDIFY-EDU, 
συμπεριλαμβανομένου του υλικού, των βίντεο, των πόρων, των κουίζ, των 
πρακτικών δραστηριοτήτων, των φωτογραφιών, και την διάθεση του 
εκπαιδευτικού προγράμματος μέσω της πλατφόρμας. 

Ερωτηματολόγια αξιολόγησης 

Ένα έντυπο αξιολόγησης πριν από το εκπαιδευτικό θα είναι διαθέσιμο 
στην πλατφόρμα, επιτρέποντας στους εκπαιδευόμενους να αξιολογήσουν 
τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους πριν από την έναρξη του μαθήματος 
και των ενοτήτων της Ενότητας 1. 

Ένα έντυπο αξιολόγησης μετά το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα είναι 
προσβάσιμο στην πλατφόρμα μετά το τέλος του μαθήματος, 
επιτρέποντας στους εκπαιδευόμενους να αξιολογήσουν τις γνώσεις και 
τις δεξιότητες που απέκτησαν. 

Και τα δύο ερωτηματολόγια αξιολόγησης είναι ανώνυμα και παρέχουν 
πολύτιμη ανατροφοδότηση από τους εκπαιδευόμενους που θα 
συμμετέχουν και θα ολοκλήρωσουν το MOOC. Αυτή η ανατροφοδότηση θα 
βοηθήσει την κοινοπραξία EDIFY EDU να αξιολογήση την 
αποτελεσματικότητα του μαθήματος και να εντοπίσει τομείς βελτίωσης 
του μαθησιακού υλικού και της πλατφόρμας. 

Δομή κάθε Ενότητας 
Κάθε Ενότητα χωρίζεται σε δύο έως τρεις ή περισσότερες διαφορετικές 
υπό-ενότητες. Κάθε υπό-ενότητα περιέχει τα εισαγωγικά βίντεο με 
απομαγνητοφώνηση και μαθησιακό υλικό, όπως άλλα βίντεο, επιστημονικές 
εργασίες, περαιτέρω ανάγνωση, φόρουμ συζήτησης κ.λπ. 
Αφού ολοκληρώσει όλες τις υπό-ενότητες κάθε Ενότητας, ο εκπαιδευόμενος 
μπορεί να εκτιμήσει τις γνώσεις του με τις δραστηριότητες αξιολόγησης 
στο τέλος. Χρειάζεται ο εκπαιδευόμενος να απαντήσει σε ερωτήσεις όπως 
ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής και ερωτήσεις Σωστού/Λάθους, ώστε να 
ολοκληρώσει επιτυχώς τη συγκεκριμένη Ενότητα.  
Το διαδικτυακό μάθημα περιλαμβάνει αυτοαξιολόγηση με κουίζ όπως 
ερωτήσεις κλειστού τύπου.  
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Τα Ανοιχτά Βραβεία απονέμονται μετά την ολοκλήρωση των ενοτήτων κάθε 
ενότητας. Οι εκπαιδευόμενοι που επιτυγχάνουν 70% σε κάθε ενότητα των 
ενοτήτων θα λάβουν στο τέλος το Πιστοποιητικό MOOC καθώς και το Τελικό 
Ανοιχτό Βραβείο και για τις είκοσι ενότητες! Τόσο το Πιστοποιητικό όσο και 
το Ανοιχτό Βραβείο εκδίδονται μέσω της πλατφόρμας. 
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Πως να ξεκινήσετε 
Για να ξεκινήσει το MOOC του έργου EDIFY EDU, ο εκπαιδευόμενος θα 
πρέπει πρώτα να επισκεφθεί την πλατφόρμα μαθημάτων ακολουθώντας 
αυτόν τον σύνδεσμο: https://mooc.daissy.eu/edifyedu/. Στην εισαγωγική 
σελίδα, οι συμμετέχοντες μπορούν να ενημερωθούν για τους στόχους του 
μαθήματος, τη δομή, τις ενότητες, τις ομάδες-στόχους, τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής και επιτυχίας, καθώς και για λεπτομέρειες σχετικά με το έργο 
EDIFY EDU και την κοινοπραξία. Για να συνδεθεί, ο εκπαιδευόμενος πρέπει 
να κάνει κλικ στο διαδραστικό κουμπί του τίτλου του μαθήματος «MOOC» 
στην Εισαγωγική Σελίδα (Εικόνα 2). 

 

https://mooc.daissy.eu/edifyedu/
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Εικόνα 2. Εισαγωγική σελίδα του EDIFY EDU MOOC 

 

Σύνδεση με το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα 
Πριν από αυτό το βήμα, ο εκπαιδευόμενος πρέπει να έχει ήδη εγγραφεί 
μέσω της φόρμας εγγραφής στο μάθημα και να έχει λάβει διαπιστευτήρια 
σύνδεσης από τον διαχειριστή του μαθήματος (Ελληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο). Οι εκπαιδευόμενοι του EDIFY EDU μπορούν να συνδεθούν 
στο MOOC του έργου EDIFY EDU εισάγοντας το όνομα χρήστη και τον 
κωδικό πρόσβασής τους στη διαδικτυακή φόρμα, όπως φαίνεται στην 

Εικόνα 3.  

Εικόνα 3. Σελίδα σύνδεσης 
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Η βασική προβολή του MOOC 
Αφού συνδεθεί στο μάθημα, ο χρήστης βλέπει την κεντρική σελίδα του 
μαθήματος (Εικόνα 4). Στην αριστερή πλευρά, βρίσκεται η μπάρα του 
μαθήματος, όπου ο χρήστης μπορεί να έχει πρόσβαση στις Ανακοινώσεις, 
στην υποχρεωτική έρευνα πριν από το μάθημα και στη δομή των ενοτήτων 
που είναι οργανωμένες Θεματικά.  

Μια νέα Ενότητα θα ξεκλειδώνει στην πλατφόρμα κάθε εβδομάδα. Το 
επάνω μενού επιτρέπει στον εκπαιδευόμενο να βλέπει πληροφορίες 
σχετικά με άλλους συμμετέχοντες, να ελέγχει τους βαθμούς του σε 
διάφορες δραστηριότητες αξιολόγησης του μαθήματος και να βλέπει μια 
αναφορά για τα Ανοιχτά Βραβεία που έχει λάβει.  

Οι «Ανακοινώσεις» είναι ένα γενικό φόρουμ όπου οι καθηγητές δημοσιεύουν 
ενημερώσεις και πληροφορίες σχετικά με το μάθημα. Οι εκπαιδευόμενοι 
μπορούν να δουν αυτές τις δημοσιεύσεις, αλλά δεν μπορούν να 
απαντήσουν ή να διαγραφούν από το φόρουμ. 

Επίσης, από την κεντρική σελίδα, ο εκπαιδευόμενος μπορεί να έχει άμεση 
πρόσβαση στον ιστότοπο (https://www.edifyeduproject.eu) μέσω του 

«Επικοινωνήστε μαζί μας» και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του έργου, 
το LinkedIn (https://www.linkedin.com/company/edify-edu/) και το κανάλι 
YouTube (www.youtube.com/@EdifyEduProject) μέσω του «Ακολουθήστε μας» 
και να ενημερώνεται για νέα και σημαντικές εκδηλώσεις. 

 

              Εικόνα 4. Βασική σελίδα του MOOC EDIFY EDU 

 

Κάθε τμήμα περιλαμβάνει 3 έως 4 ενότητες. Κάθε Ενότητα χωρίζεται 
περαιτέρω σε 2 έως 3 υπό-ενότητες και κάθε υπό-ενότητα περιέχει 2 έως 
3 μαθησιακά αντικείμενα, τα οποία είναι το απαιτούμενο υλικό. Για 
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παράδειγμα, στο πλαίσιο της Ενότητας 1 (Εικόνα 5), ο εκπαιδευόμενος θα 
ξεκινήσει με 3 κύριες υπό-ενότητες: 

• Ευαισθητοποίηση σε ασυνείδητες προκαταλήψεις 
• Βασικά στοιχεία Συναισθηματικών Δεξιοτήτων 
• Εισαγωγή στην ΙΔΣ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων 

 

Εικόνα 5. Το MOOC ξεκινά με τις Ενότητες της πρώτης Θεματικής  

 

Forum – 1η Ενότητα:  Για τις υπό-ενότητες της πρώτης ενότητας υπάρχει ένα 
ειδικό φόρουμ, το οποίο επιτρέπει στους εκπαιδευόμενους να μοιράζονται 
τις σκέψεις τους, να θέτουν ερωτήσεις και να λαμβάνουν ανατροφοδότηση. 
Κάθε θεματική έχει το δικό της ειδικό φόρουμ.  

Ανοιχτό Βραβείο – 1η Ενότητα:  Τα Ανοιχτά Βραβεία απονέμονται μετά την 
ολοκλήρωση των υπό-ενοτήτων κάθε θεματικής. Αφού διαβάσουν το 
εκπαιδευτικό υλικό και ολοκληρώσουν επιτυχώς τα κουίζ σε όλες τις 
ενότητες της 1ης Ενότητας, « Ανάπτυξη συμπεριληπτικών και 
συναισθηματικά ευφυών εργασιακών χώρων», οι εκπαιδευόμενοι μπορούν 
να ελέγξουν την επιλεξιμότητά τους για το Ανοικτό Βραβείο της Ενότητας 1 
στην Πλατφόρμα (Εικόνα 6). Μετά την απόκτηση των Ανοιχτών Βραβείων για 
όλες τις ενότητες του MOOC του EDIFY EDU, οι εκπαιδευόμενοι γίνονται 
επιλέξιμοι για το Τελικό – Ανοιχτό Βραβείο 

 

Εικόνα 6. Ανοιχτό βραβείο της 1ης Ενότητας 
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Δομή της 1ης υπό-Ενότητας “Ευαισθητοποίηση πάνω στην Ασυνείδητη 
Προκατάληψη” – Σύνοψη 
Περιγραφή 
Η ασυνείδητη προκατάληψη είναι ένα φυσικό φαινόμενο που επηρεάζει 
τους πάντες, είτε το καταλαβαίνουμε είτε όχι. Αυτό το μάθημα έχει 
σχεδιαστεί για να παρέχει στους συμμετέχοντες μια ολοκληρωμένη 
κατανόηση της ασυνείδητης προκατάληψης και των επιπτώσεών της στις 
προσωπικές και επαγγελματικές αλληλεπιδράσεις. Εξετάζει την 
προέλευση της προκατάληψης, τον αντίκτυπό της στη λήψη αποφάσεων 
και εφαρμόσιμα βήματα για τον μετριασμό των ασυνείδητων 
προκαταλήψεων σε διάφορα περιβάλλοντα και την προώθηση της 
συμμετοχικότητας. Το μάθημα αυτό προσφέρει στους συμμετέχοντες 
πρακτικές στρατηγικές για να αναγνωρίζουν και να αντιμετωπίζουν τις 
δικές τους προκαταλήψεις και με τον τρόπο αυτό να μετριάζουν την 
επιρροή της ασυνείδητης προκατάληψης σε διάφορες καταστάσεις.  

Γνωστικό πεδίο 
Επικοινωνία και διαπροσωπικές δεξιότητες- Συνεχής μάθηση και 
ανάπτυξη- Διαφορετικότητα και ένταξη- Προσωπική ανάπτυξη- 
Ψυχολογία της προκατάληψης  
Μαθησιακοί στόχοι 

• Αναγνωρίστε τουλάχιστον 4 κύριους τύπους ασυνείδητων 
προκαταλήψεων (π.χ.: σιωπηρή προκατάληψη, προκατάληψη 
συγγένειας, προκατάληψη επιβεβαίωσης ή στερεοτυπία) 

• Να κατανοήσουν τον αντίκτυπο των προκαταλήψεων στη λήψη 
αποφάσεων 

• Να εφαρμόζουν πρακτικές στρατηγικές για τον μετριασμό των 
ασυνείδητων προκαταλήψεων 

• Προώθηση της γλώσσας και της επικοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς 
• Να αναπτύσσουν σχέδια δράσης για την προώθηση της 

συμμετοχικότητας σε διάφορα περιβάλλοντα 

Μαθησιακά αποτελέσματα για το Γνωστικό πεδίο 
Με την ολοκλήρωση αυτής της υπό-ενότητας, ο εκπαιδευόμενος θα είναι 
σε θέση να: 
 
Επίπεδο γνώσεων  

• Να προσδιορίζει τους βασικούς παράγοντες και τους κοινούς 
τύπους ασυνείδητων προκαταλήψεων 

Επίπεδο εφαρμογής  
• Να εφαρμόζει αποτελεσματικά στρατηγικές μετριασμού των 

ασυνείδητων προκαταλήψεων για την ενίσχυση της λήψης 
αποφάσεων σε προσωπικά και επαγγελματικά πλαίσια 

• Να εφαρμόζει γλώσσα χωρίς αποκλεισμούς και 
αποτελεσματική επικοινωνία για την αντιμετώπιση των 
προκαταλήψεων 

Επίπεδο σύνθεσης  
• Να συντάσσουν σχέδια δράσης που αντιμετωπίζουν 

πολλαπλές πτυχές των ασυνείδητων προκαταλήψεων σε 
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προσωπικά και επαγγελματικά πλαίσια 
 

Μέρη υπό-Ενότητας 

• 1.1 Εισαγωγή στην ασυνείδητη προκατάληψη και διερεύνηση 
των τύπων της 

• 1.2 Πλοήγηση στη λήψη αποφάσεων 
• 1.3 Επικοινωνία χωρίς αποκλεισμούς και σχεδιασμός δράσης 
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Δομή της 1ης υπό Ενότητας - Μέρος 1 “Εισαγωγή στην ασυνείδητη 
προκατάληψη και διερεύνηση των τύπων της” 
Περιγραφή 
Η ασυνείδητη προκατάληψη αναφέρεται στις βαθιά ριζωμένες στάσεις 
και τα στερεότυπα που επηρεάζουν ασυνείδητα τις σκέψεις, τις 
αποφάσεις και τις πράξεις μας απέναντι στους άλλους. Στο πεδίο της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης, είναι σημαντικό να εξετάσουμε το σύνθετο 
φαινόμενο που είναι γνωστό ως ασυνείδητη προκατάληψη. Με τη 
διερεύνηση αυτού του μαθήματος, τα άτομα αποκτούν μια βαθύτερη 
κατανόηση των διαφόρων τύπων που υπάρχουν στο υποσυνείδητο μας. 
Αυτό το μάθημα αποσκοπεί στον εντοπισμό βασικών παραγόντων και 
κοινών τύπων ασυνείδητων προκαταλήψεων, καλλιεργώντας ένα 
περιβάλλον όπου οι συμμετέχοντες μπορούν να αναλύσουν κριτικά τις 
δικές τους πεποιθήσεις και συμπεριφορές. Το μάθημα περιέχει 
διαδραστικά βίντεο και μετά την ολοκλήρωσή του, οι μαθητές μπορούν να 
μετρήσουν την κατανόησή τους μέσω ενός κουίζ αυτοαξιολόγησης (Εικόνα 
7). 

Εκπαιδευτική στρατηγική 
• Σε αυτό θα χρησιμοποιηθούν βίντεο-παρουσιάσεις και 

προβληματισμός σχετικά με αυτές.  
Γνωστικά αποτελέσματα 

• Προσδιορισμός βασικών παραγόντων και κοινών τύπων ασυνείδητων 
προκαταλήψεων 

Σχεδιασμός 1ου Μέρους 
• 1.1.a: Εισαγωγή στην ασυνείδητη προκατάληψη (βίντεο-παρουσίαση) 
• 1.1.b: Τύποι ασυνείδητης προκατάληψης (βίντεο-παρουσίαση) 
• 1.1.c: Αυτοαξιολόγηση (Κουίζ πολλαπλών επιλογών) 

Λέξεις Κλειδιά 
Ασυνείδητη προκατάληψη - Επίδραση της ασυνείδητης προκατάληψης - 
Τύποι ασυνείδητης προκατάληψης 
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Εικόνα 7. Υπό-ενότητα 1 - Μέρος 1ο: Εισαγωγή στην Ασυνείδητη Προκατάληψη  

 

Δομή του 1ου Μέρους: Ο τίτλος του πρώτου εκπαιδευτικού υλικού είναι 
«Εισαγωγή στην Ασυνείδητη Προκατάληψη» 
Περιγραφή 
Αυτό το μαθησιακό αντικείμενο εισάγει τους εκπαιδευόμενους στην 
έννοια της ασυνείδητης προκατάληψης και διερευνά την επικράτησή της. 
Θα υπάρχει μια παρουσίαση βίντεο που θα ορίζει τι είναι η ασυνείδητη 
προκατάληψη, θα εξηγεί την επιστήμη πίσω από τον τρόπο με τον οποίο 
διαμορφώνονται οι προκαταλήψεις και θα συζητά τη σημασία της 
αντιμετώπισης της ασυνείδητης προκατάληψης για τη δημιουργία 
περιβαλλόντων χωρίς αποκλεισμούς (βλ. Εικόνα 8).  

Εργασιακός φόρτος 
15 λεπτά 

Λέξεις κλειδιά 
Ασυνείδητη προκατάληψη, προκαταλήψεις, συμπεριληπτικό περιβάλλον  

Γνωστικό αποτέλεσμα 
Προσδιορισμός βασικών παραγόντων και κοινών τύπων ασυνείδητων 
προκαταλήψεων 



Τίτλος: Δομή MOOC 

Συγγραφείς:  Παναγιώτα Πολυμεροπούλου, Αναστάσης Παπαδόπουλος – ΕΑΠ 

Π.Ε.: 4 Παραδοτέο: 4.2 

Ημερομηνία: 24/07/2024 Έκδοση: 0.1  Page: 17 

 

 

Εισαγωγή στην ασυνείδητη προκατάληψη 

 

Εικόνα 8. Εκπαιδευτικό υλικό στο 1ο Μέρος: Εισαγωγή στην Ασυνείδητη Προκατάληψη  

 

 

 

 

 

 

Δομή του Quiz του 1ου Μέρους 
Οι εκπαιδευόμενοι μπορούν να αξιολογήσουν τις γνώσεις τους μετά από κάθε Ενότητα χρησιμοποιώντας 

κουίζ αυτοαξιολόγησης, με δύο προσπάθειες για ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής και μία προσπάθεια για 

ερωτήσεις Σωστού/Λάθους (Εικόνα 9).

 

Εικόνα 9. Παράδειγμα της πρώτης ερώτησης του Quiz στο Μέρος 3 

 

Χαρακτηριστικά του EDIFY EDU Moodle 
Διαχείριση ιστότοπου 
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• Έλεγχος διαχειριστή: Ο ιστότοπος διαχειρίζεται από τον χρήστη 
διαχειριστή του HOU. Οι διαχειριστές μπορούν να προσαρμόσουν 
τα χρώματα, τις γραμματοσειρές και τη διάταξη του ιστότοπου 
χρησιμοποιώντας πρόσθετα «θέματα». 

• Ενότητες δραστηριοτήτων: Πρόσθετες πρόσθετες ενότητες 
δραστηριοτήτων μπορούν να ενσωματωθούν σε υπάρχουσες 
εγκαταστάσεις του Moodle. 

• Εντοπισμός: Τα γλωσσικά πακέτα plug-in επιτρέπουν την πλήρη 
τοπικοποίηση σε οποιαδήποτε γλώσσα, με πάνω από 70 διαθέσιμα 
γλωσσικά πακέτα, τα οποία μπορούν να επεξεργαστούν 
χρησιμοποιώντας έναν ενσωματωμένο διαδικτυακό επεξεργαστή. 
Στο EDIFY EDU το MOOC είναι στα αγγλικά, ενώ τα μαθήματα 
εξειδίκευσης είναι στις γλώσσες των εταίρων.  

• Επεκτασιμότητα: Δεν υπάρχει όριο στον αριθμό των χρηστών που 
μπορεί να διαχειριστεί το Moodle, με μοναδικό περιορισμό τη 
χωρητικότητα του διακομιστή. Για παράδειγμα, η πλατφόρμα DAISSy 
MOOC έχει υποστηρίξει στο παρελθόν πάνω από 5000 
εγγεγραμμένους χρήστες/μαθητές. 

Διαχείριση χρηστών 
 

• Αναγνώριση ταυτότητας: Υποστηρίζει διάφορους μηχανισμούς 
ελέγχου ταυτότητας χρηστών μέσω πρόσθετων ενοτήτων, 
επιτρέποντας την εύκολη ενσωμάτωση με υπάρχοντα συστήματα. 

• Επαλήθευση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: Ο διαχειριστής ΕΑΠ 
δημιουργεί λογαριασμό μαθητών, ενώ οι διευθύνσεις ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου επαληθεύονται με επιβεβαίωση. 

• Δημιουργία προφίλ: Οι εκπαιδευόμενοι ενθαρρύνονται να 
δημιουργήσουν ένα διαδικτυακό προφίλ με τη φωτογραφία και τις 
περιγραφές τους. Οι διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου θα 
προστατεύονται από την εμφάνιση. 

• Προτιμήσεις ζώνης ώρας και γλώσσας: Οι εκπαιδευόμενοι μπορούν 
να ορίσουν τη δική τους ζώνη ώρας και να επιλέξουν τη γλώσσα για 
το περιβάλλον του Moodle από επιλογές όπως Αγγλικά, Ελληνικά, 
Ιταλικά, Γερμανικά, Ισπανικά κ.λπ. 

Εγγραφή 
 

• Πρόσβαση στο μάθημα: EDIFY EDU. 
• Προαπαιτούμενα μαθήματα: Το Moodle 2.0 περιλαμβάνει μια 

λειτουργία προαπαιτούμενων μαθημάτων. 
• Διαχείριση χρηστών: Επιλογές για αυτόματη αφαίρεση χρηστών και 

αρχεία επίπεδου αρχείου ή CSV μπορούν να πιστοποιούν και να 
εγγράφουν μαθητές. 

• Ενιαίος λογαριασμός: Κάθε χρήστης/μαθητής χρειάζεται μόνο έναν 
λογαριασμό για να έχει πρόσβαση σε διαφορετικά μαθήματα και 
πόρους (εάν υπάρχει). 

• Μετα-μαθήματα: Οι πληροφορίες εγγραφής μπορούν να 
προέρχονται από ένα ή περισσότερα (μελλοντικά) μαθήματα. 
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Ρόλοι 
 

• Αναθέσεις ρόλων: Μαθητές/Χρήστες μπορούν να εκχωρηθούν 
διαφορετικοί ρόλοι για συγκεκριμένα πλαίσια, όπως μαθήματα. 

• Δημιουργία ρόλων: Μπορούν να δημιουργηθούν νέοι ρόλοι, να 
αντιγραφούν από υπάρχοντες ρόλους και να επεξεργαστούν. Οι 
τυπικοί ρόλοι στο EDIFY EDU περιλαμβάνουν: 

o Καθηγητές: Έχουν ρόλους σε συγκεκριμένα μαθήματα. έχουν 
πλήρη έλεγχο των ρυθμίσεων των μαθημάτων, 
συμπεριλαμβανομένης της ανάθεσης ρόλων με διαφορετικά 
προνόμια.  

o Καθηγητές χωρίς δικαίωμα επεξεργασίας: Για επικουρικούς 
καθηγητές και καθηγητές μερικής απασχόλησης. 

o Φοιτητές/Μαθητές: Μπορούν να συμμετέχουν στο μάθημα, να 
έχουν πρόσβαση σε αντικείμενα leanrning του μαθήματος και 
να βλέπουν δραστηριότητες, αλλά όχι να τις δημιουργούν. 

o Επισκέπτες: Χρήστες που έχουν δικαίωμα μόνο για προβολή. 

 

Διαχείριση εκπαιδευτικού 
 

• - Ομάδες: Καθηγητές και εκπαιδευόμενοι μπορούν να αλληλεπιδρούν 
μέσω ομάδων σε φόρουμ. 

• - Πρόσφατες αλλαγές: Εμφάνιση πρόσφατων αλλαγών από την 
τελευταία είσοδο για την ενίσχυση της αίσθησης της κοινότητας. 

• Επεξεργαστής HTML: Οι περιοχές περιεχομένου διαθέτουν εργαλείο 
επεξεργασίας HTML. 

• Ενσωμάτωση αλληλογραφίας: Οι δημοσιεύσεις στο φόρουμ, τα 
σχόλια των καθηγητών, κ.λπ. μπορούν να αποστέλλονται μέσω 
ταχυδρομείου σε HTML ή σε απλό κείμενο. 

• Προσαρμοσμένες κλίμακες: Οι καθηγητές μπορούν να ορίσουν 
προσαρμοσμένες κλίμακες βαθμολόγησης. 

• Δραστηριότητες μαθήματος: Ευέλικτη σειρά δραστηριοτήτων, όπως 
φόρουμ, κουίζ, πηγές, έρευνες, εργασίες και συζητήσεις. 

• Δημιουργία αντιγράφων ασφαλείας και επαναφορά: Τα μαθήματα 
μπορούν να συμπιέζονται ως αρχεία zip και να αποκαθίστανται σε 
οποιονδήποτε διακομιστή του Moodle. 

• Εισαγωγή πόρων: Εισαγωγή συγκεκριμένων δραστηριοτήτων και 
πόρων από υπάρχοντα μαθήματα. 

• Δραστηριότητες υπό όρους: Ορισμός προτύπων ολοκλήρωσης και 
προϋποθέσεων για δραστηριότητες. 

Αναφορές Εκπαιδευτικού 
 

• Βιβλίο Βαθμολογίας: Από τους Βαθμούς, οι καθηγητές μπορούν να 
δουν όλους τους βαθμούς σε μία σελίδα και να τους κατεβάσουν σε 
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διάφορες μορφές. Οι Βαθμοί μπορούν να εισαχθούν χειροκίνητα ή 
να γίνει περαιτέρω επεξεργασία τους. 

• Παρακολούθηση Συμμετεχόντων: Πλήρης καταγραφή και 
παρακολούθηση της δραστηριότητας των leaners, με λεπτομερείς 
αναφορές και γραφήματα. 

 

Υπο-ενότητα πόρων 
 

• Οθόνη πολυμέσων: Το εκπαιδευτικό υλικό μπορεί να συνδέεται ή να 
εμφανίζει αρχεία πολυμέσων, όπως Word, PowerPoint, Flash, βίντεο 
και ήχο. 

• Ιστοσελίδες: Δημιουργήστε εσωτερικές ιστοσελίδες με έναν 
επεξεργαστή HTML. 

• Σελίδες κειμένου: Δημιουργία εσωτερικών σελίδων κειμένου. 
• Διαχείριση αρχείων: Το ΕΑΠ ως συντάκτης πλατφόρμας μπορεί να 

ανεβάζει, να διαχειρίζεται και να οργανώνει αρχεία στο μάθημα 
EDIFY EDU.  

• Εξωτερικό περιεχόμενο: Σύνδεση ή συμπερίληψη εξωτερικού 
διαδικτυακού περιεχομένου απρόσκοπτα. 

Υπό-ενότητα 
 

• Δομή δραστηριότητας: Παρουσιάστε στους μαθητές μια σειρά από 
σελίδες, με επιλογές που συνδέονται με άλλες σελίδες. 

• Προσαρμοστική μάθηση: Δημιουργήστε διακλαδισμένες, 
προσαρμοστικές παρουσιάσεις με βάση τις επιλογές των μαθητών. 

• Επιλογές πλοήγησης: Ορίστε την πλοήγηση ως απλή ή σύνθετη. 
• Τύποι ερωτήσεων: Συμπεριλάβετε ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

και ερωτήσεις σωστού/λάθους. 
• Ρυθμίσεις μαθήματος: Επιλογές για βαθμολόγηση, βαθμολόγηση, 

προσπάθειες, χρονικά όρια, μπάρες προόδου, ανατροφοδότηση και 
περιορισμούς. 

Υπό-ενότητα Quiz 
 

• Αυτόματη βαθμολόγηση: με επιλογές για επαναξιολόγηση. 
• Μορφοποίηση HTML: Χρήση HTML για ερωτήσεις και απαντήσεις. 

Γενικό φόρουμ 
 

• Τύποι φόρουμ: Διαφορετικοί τύποι φόρουμ, συμπεριλαμβανομένων 
των ειδήσεων για το μάθημα, ανοικτό σε όλους, ένα θέμα ανά χρήστη 
και ερωτήσεις και απαντήσεις. 

• Επιλογές ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: Οι δημοσιεύσεις στο φόρουμ 
μπορούν να αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο με 
διάφορους τρόπους. 
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• Επιλογές προβολής: Οι συζητήσεις μπορούν να προβάλλονται ως 
ένθετες, επίπεδες ή ως διασυνδεόμενες σειρές. 

• Μέθοδοι εγγραφής: Συγκεκριμένες επιλογές εγγραφής για φόρουμ. 
• Ομάδες: Ορισμός περιορισμών εισόδου και προβολής για ομάδες. 
• Έλεγχοι δημοσίευσης: Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να ελέγχουν τις 

απαντήσεις, να μετακινούν θέματα, να χωρίζουν συζητήσεις και να 
προσθέτουν συνημμένα. 

• Αξιολογήσεις φόρουμ: Χρησιμοποιήστε τις αξιολογήσεις για 
βαθμολόγηση και περιορισμό των ημερομηνιών. 

Πιστοποιητικά 

• Προσαρμοσμένα πιστοποιητικά: Δημιουργία δυναμικών 
πιστοποιητικών PDF με πλήρη προσαρμογή. 

• Κωδικοί επαλήθευσης: Κάθε πιστοποιητικό διαθέτει έναν 
προσαρμοσμένο κωδικό επαλήθευσης για αυθεντικότητα. 

• Πρόσβαση εκπαιδευτικών: Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να ελέγχουν 
και να κατεβάζουν τα εκδοθέντα πιστοποιητικά. 

• Επιλογές επί πληρωμή: Ενσωμάτωση PayPal για πληρωμένα 
πιστοποιητικά. 

Ερευνητική υπό-Ενότητα 

• Ενσωματωμένες έρευνες: Χρησιμοποιήστε έγκυρα εργαλεία όπως τα 
COLLES και ATTLS για την ανάλυση των online κατηγοριών. 

• Αναφορές ερευνών: Πάντα διαθέσιμες online αναφορές με 
γραφήματα, που μπορούν να μεταφορτωθούν ως Excel ή CSV. 

• Διασύνδεση: Αποτρέπει τις ελλιπείς έρευνες. 

 


